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A Magyar Addiktológiai Társaság álláspontja a kormány 

drogellenes kampányáról 

 

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr! 

Tisztelt Miniszterelnök Úr! 

Tisztelt Belügyminiszter Úr! 
 

A Magyar Addiktológiai Társaság (MAT) a médiából értesült arról, hogy a 

kormány "hajtóvadászatot" hirdetett a "kábítószer-kereskedők" ellen. Mivel a 

szakma már hosszú évek óta figyelmeztet a dizájner drogok fogyasztásával 

kapcsolatos súlyos társadalmi és közegészségügyi problémákra, önmagában 

üdvözlendőnek tartjuk, hogy a kormány elhatározta magát a cselekvésre. 

Ellenben aggasztónak ítéljük a tényt, hogy előzetesen sem a 

Belügyminisztérium, sem más kormányzati intézmény nem vonta be a szakmai 

szervezeteket a cselekvés előkészítésébe. 

 

Szakmai álláspontunk szerint a drogjelenségre adandó politikai válaszok csak 

akkor lehetnek eredményesek, ha átfogó és kiegyensúlyozott megközelítésen 

alapulnak, ha figyelembe veszik a tudományos bizonyítékokat, a nemzetközi 

szervezetek ajánlásait, a drogjelenség komplexitását, és a civil társadalom 

széleskörű bevonásával készítik elő, hajtják végre és értékelik azokat, mint 

ahogy ez történt az első magyarországi drogstratégia esetében az első FIDESZ 

Kormány idején, teljes politikai egyetértés mellett. A kormány jelenleg 

meghirdetett kampánya azonban nélkülözi ennek minden elemét: egyoldalúan 

a kínálatcsökkentésre összpontosít, nem veszi figyelembe a bizonyítékokat és 

a szakmai ajánlásokat, szempontokat. 

 
Ellenezzük a drogpolitika szinte tisztán rendészeti megközelítését. A történelmi 

tapasztalatok szerint az ilyen egyoldalú "drogellenes háborúk" nem képesek 

ténylegesen csökkenteni az illegális szerek keresletét és kínálatát, miközben 

nagyon súlyos társadalmi következményekkel jártak. Hazánkban már eddig is 

Európa egyik legszigorúbb szabályozása volt érvényben ezen a területen, ami 

azonban önmagában eddig sem volt képes a szerhasználat csökkentésére. 

Ugyanakkor félő, hogy a további szigorítás nem a kereskedelem 

visszaszorítását eredményezi, hanem az előző drogstratégiák által kiépített, a 

szerhasználattal összefüggő problémák megelőzésére és kezelésére irányuló 

válaszlépéseket lehetetleníti el. Ennek következtében segítségre szoruló 

szenvedélybeteg polgártársaink még inkább rejtőzködésre kényszerülnek, és a 

megfelelő ellátáshoz való hozzájutásuk tovább nehezedik. Mindezek tovább 

súlyosbítják a szenvedélybetegségek által érintett családok mindennapi terheit. 
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Aggályosnak tartjuk a kábítószer-fogyasztás, kereskedelem és "népszerűsítés" 

tilalmának alkotmányba foglalását. A büntetőjogi szabályozás további 

szigorítását nem tartjuk indokoltnak, hiszen a rendőrség, amennyiben 

megfelelő forrásokat biztosítanának számára, a jelenlegi jogi környezetben is 

képes lenne fellépni a drogkereskedelemmel szemben. Félő, hogy a 

“népszerűsítés” tilalma végképp korlátozni fogja a korszerű drogprevenciós és 

ártalomcsökkentő programok működését, súlyosbítani fogja a szerhasználók 

megbélyegzését, ami a szakirodalom szerint a kezelésbe lépés egyik legfőbb 

akadálya. 

 

Arra kérjük a Kormányt, hogy 

- állítsa helyre a párbeszédet a szakmai szervezetekkel, és vonja be őket 

transzparens módon drogpolitikája előkészítésébe; a párbeszéd korábbi 

platformját, a Kábítószerügyi Tanácsot már hosszú évek óta nem hívta 

össze az illetékes kormányzati szerv; 

- a szakma bevonásával készítsen elő egy átfogó, kiegyensúlyozott, 

bizonyítékalapú válaszlépéseket elősegítő nemzeti drogstratégiát, 

miután az előző drogstratégia immár öt éve, 2020-ban lejárt; 

- biztosítson kézzelfogható, a probléma nagyságrendjének kezelésével 

arányban álló forrásokat a drogproblémák megelőzésén és kezelésén 

dolgozó szervezetek számára tevékenységeik helyreállítására, 

infrastrukturális és módszertani fejlesztésére, miután az elmúlt több 

mint egy évtizedben a drogprobléma kezelésére fordított fejlesztési 

források gyakorlatilag eltűntek; 

- hozzon létre egy új nemzeti drogkoordinációt, amely a probléma 

nagyságrendjéhez és összetettségéhez illeszkedően tud reagálni az új és 

már régóta jelenlévő kihívásokra;  

- alakítsa ki és működtesse az iskolai prevenció minisztériumi 

engedélyezésének rendszerét, a 2021-es szabályozással összhangban, 

mivel ennek hiányában ma már a diákok jelentős része nem részesül 

drogprevencióban; 

- vizsgálja felül az elterelést szabályozó rendeletet, az EMMI által 

finanszírozott „Az elterelés keretében végzett megelőző-felvilágosító 

szolgáltatás tartalmának és közvetlen hatásainak vizsgálata” – című, az 

ELTE által készített kutatás eredményeként megfogalmazott szakmai 

javaslatok figyelembevételével; 

Kutatási beszámoló - elterelés 1., Kutatási beszámoló - elterelés 2. 

Rendelettervezet, Módszertani levél 

- a MAT korábbi szakmai javaslatai, valamint a részben erre épülő, 

minisztérium által támogatott pilot program tapasztalatai alapján 

indítson átfogó beavatkozásokat a szegregátumokban történő 

szerhasználati problémák kezelésére  

Kockázati csoportok eszközrendszer 

 

Ahogy ezt már korábban is jeleztük, Társaságunk készséggel rendelkezésre 

bocsátja szakmai kompetenciáit a probléma kezelése érdekében. 
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